

DS n° 2 : le transformateur.





I. Exercice 1 :

Le primaire du transformateur parfait est alimenté par une tension sinusoïdale u1  de valeur efficace U1  = 230 V et de fréquence f = 50 Hz.
1) La valeur efficace de la tension secondaire étant U2 = 110 V, calculer le rapport de transformation m du transformateur.

2) Le secondaire débite un courant i2 de valeur efficace I2 = 110 A ; calculer la valeur efficace I1 du courant appelé par le primaire.

3) Quelle est la puissance apparente S du transformateur ?

4) Sachant que la charge au secondaire a un facteur de puissance cos (2 = 0,90, calculer la puissance active P2 au secondaire du transformateur. Puis calculer la puissance réactive Q2.

5) On a supposé que le transformateur parfait, mais en réalité quels types de pertes trouve-t-on dans un transformateur ?

II. Exercice 2 :

A) Un essai à vide d’un transformateur a donné les résultats suivants:

U10 = U1N = 380 V (valeur efficace de la tension au primaire) ;


U20 = 55 V (valeur efficace de la tension au secondaire ) ;


P10= 80 W (puissance active absorbée par le transformateur à vide).

6) Calculer le rapport de transformation du transformateur.

7) Donner le schéma du câblage pour réaliser cet essai à vide (préciser la nature de tous les appareils de mesures).

8) Quelle est la nature des pertes de puissance P10 que l'on mesure pour ce fonctionnement à vide ? Expliquer.
B) Un essai en court-circuit donne les résultats suivants :

U1cc = 15 V (valeur efficace de la tension au secondaire ) ;


P1cc= 90 W (puissance active absorbée en court-circuit).

9) Quelle est la nature des pertes de puissance P1cc que l'on mesure pour ce fonctionnement en court-circuit ?

10) Pourquoi faut-il travailler sous tension réduite au primaire ?

C) Le transformateur fonctionne maintenant en charge. 

On mesure les valeurs suivantes:

U1 = U1N = 380 V; 

U2 = 53,5 V;

 I2 = 15 A ;

 cos (2 = 0,90.

11) Pourquoi y-a-t-il une chute de tension au secondaire ?

12) Calculer la puissance active P2 fournie au secondaire du transformateur.

13) Calculer la valeur efficace de l’intensité I1 au primaire.

14) Calculer le rendement du transformateur.

